

Отзыв
на автореферат диссертации
Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена

Тема диссертационного исследования Безруковой Алины Андреевны «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики» весьма актуальна и своевременна по целому ряду причин. Необходимость исследований в данном направлении диктует факт, что в современном мире участились публикации по вопросам диагностики и лечения воспалительных заболеваний вульвы и влагалища у девочек. Но вместе с тем, в научной литературе недостаточно данных по вопросам прогнозирования и профилактики данной нозологии. Существуют проблемы поиска дополнительных методов повышение эффективности профилактики вульвовагинита у девочек нейтрального периода, что особенно актуально в связи с высокими показателями заболеваемости в популяции.

В рамках выбранного дизайна исследования автором для решения поставленной цели были обследованы 175 девочек в препубертате 3 - 6 летнего возраста с применением современных диагностических приемов, включая гигиенические методы, изучение особенностей течения беременности и родов у матерей девочек, грудного вскармливания, оценку состояния соматического здоровья, вклад влияния аллергии, аспекты питания ребенка. Подробно изучен состав пристеночной микрофлоры влагалища.

Обращает на себя внимание весьма современный подход к проведению анализа и оценки результатов проведенных исследований. Использованные автором методы математической и статистической обработки не только отвечают требованиям времени, но и прекрасно проиллюстрированы с использованием схем, рисунков и графических способов подачи сложной информации для облегчения восприятия. Все рисунки, диаграммы, таблицы выполнены в едином минималистичном стиле. Полученные на основе деревьев решений алгоритмы принятия решения для клинического врача визуализированы в работе схемами, помогающими упорядочить элементы по степени важности и обозначить их взаимодействие между собой.

Выводы настоящего исследования сделаны на основе статистического анализа полученных данных, включая параметрические и непараметрические методы сравнения групп, построение многомерных математических моделей с использованием современных компьютерных технологий. Применение автором методов доказательной медицины для оценки эффективности диагностики и вмешательства позволяет утверждать, что разработанные методы и рекомендации доказательны, оправданы, эффективны и целесообразны.

Результаты исследования позволили Безруковой Алине Андреевне реализовать поставленную цель исследования - повышение эффективности,

профилактики вульвовагинита у девочек нейтрального периода с учетом гигиенических аспектов на основе методологии и принципов междисциплинарного подхода.

По материалам работы опубликованы 13 статей, из которых 8 - в изданиях перечня ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 2 — в изданиях, индексируемых SCOPUS. Научная новизна подтверждена патентом Российской Федерации на изобретение.

Результаты работы представлены в докладах на региональном, всероссийском и международном уровнях Разработанные Безруковой методики внедрены в клиническую практику и образовательное пространство.

Содержание автореферата в полной мере соответствует материалам диссертации. Критических замечаний.

Таким образом, анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме акушерства, гинекологии и гигиены, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 3.2.1. Гигиена, а ее автор Безрукова Алина Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена.

Заведующий кафедрой гигиены детей и подростков с гигиеной питания и труда государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор
шифр научной специальности - 3.2.1 – гигиена

8.11.2015

Сетко Андрей Геннадьевич

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская, д. 6
Телефон: 8 (3532) 77-61-03, E-mail: orgma@esoo.ru



А.Г. Сетко

Безрукова